



СТОЛИЧНА ОБЩИНА  
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg



Столична община

Входящ №

СОА21-ВК66-5119

Регистриран на 02.06.2021

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



**ЧРЕЗ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА  
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ**

**ДО  
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

## ДОКЛАД

ОТ

**ЕКАТЕРИНА ЙОРДАНОВА - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК, ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ И ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПРОГРАМНИЯ СЪВЕТ НА ПРОГРАМА „ЕВРОПА“**

**НИКОЛАЙ НИКОЛОВ - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК И ЗАМЕСТИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ**

**ВЕСЕЛИН МИЛЕВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК И ЧЛЕН НА ПРОГРАМНИЯ СЪВЕТ НА ПРОГРАМА „ЕВРОПА“**

**ОТНОСНО:** Обявяване на класиране и финансиране на проектни предложения по Програма „Европа“ 2021 на Столична община.

**УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Програма „Европа“ води началото си от 2008 г. като инициатива на Столична община и Столичен общински съвет, координирана от Постоянната комисия по международно сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти, като подпомага сътрудничеството между гражданското общество и местната власт в София в създаването и достъпа до разнообразни практики, свързани с членството на Република България в Европейския съюз. Тази програма подкрепя и стимулира развитието на значими за Столична община дейности и проекти като насърчава реализацията на качествени проекти, следвайки принципите на равнопоставеност на кандидатите, обективност, прозрачност и конкурсно начало. През 2021 г. Програмата ще се осъществи за тринадесета поредна година.

Дейността по Програмата се осъществява съгласно Правила за работа по Програма „Европа“ на Столична община, приети с Решение № 759 на Столичен общински съвет от 11.12.2008 г., посл. изм. и доп. с Решение № 225 от 22.04.2021 г. Програмата се ръководи от Програмен съвет и главен координатор. Програмата постига целите си чрез одобрение и финансиране на проекти на граждански организации, отговарящи на целите на одобрените от Столичния общински съвет приоритетни области за съответната година.

В одобрените в Решение № 143 от 18.03.2021 г. на СОС четири приоритетни области заляга по-широк обхват и теми на финансирани дейности с оглед постигане на целите на Програма „Европа“ и преодоляване на последиците от пандемията от Ковид-19 при гражданския сектор, като същевременно се търсят иновативни решения и устойчивост на постигнатите от проектите цели в контекста на основните цели и водещите инициативи в заявените приоритети на глобално, европейско и местно равнище. Предложените приоритетни области за 2021 г. са формулирани в съответствие с правилата на Програма „Европа“, основните цели и водещите инициативи в заявените приоритети на глобално ниво, от Европейската комисия (ЕК) и от Столична община, а именно Целите на ООН за устойчиво развитие, Зелената сделка, Механизма на ЕК за възстановяване и устойчивост, Фонда за справедлив преход, Европейския стълб на социалните права, Европейската стратегия за младежта 2019-2027 г., Стратегията за равенство между половете на ЕК 2020-2025, Европейските младежки цели, които бяха приети по време на председателството на България на Съвета на Европейския съюз, а именно „Равенство между половете“, „Приобщаващи общества“, „Информация и конструктивен диалог“ и „Устойчива зелена Европа“; Визия за развитие на София, Стратегията за дигитална трансформация на София „Платформа за интелигентен растеж“, Стратегията за младите хора на Столична община 2017-2027 „София - град на младите и активните“, Стратегия за развитие на София като туристическа дестинация 2017-2030 г., както и необходимостта от подкрепа на гражданския сектор в столицата след безпрецедентната ситуация на пандемия от вируса Ковид-19. За първа година е одобрена приоритетна област 4 „Подпомагане на иновативни решения за изграждане на устойчиво партньорство между структурите на гражданското общество, органите на местната власт и туристическия бранш“.

Приоритетните области на Програма „Европа“ за 2021 г. са:

**Приоритетна област 1: Подпомагане на партньорството между структурите на гражданското общество и органите на местната власт при създаване и прилагане на иновативни европейски политики и добри практики, насочени към качеството на живот в столицата.**

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

- въвеждане и популяризиране на иновативни добри европейски практики, насочени към развитие на демократичните процеси, повишаване на демократичната култура и гражданска осведоменост, и преодоляване на негативните последици върху обществото от пандемията от Ковид-19;
- усъвършенстване на механизмите за осъществяване на европейски публични политики на местно ниво, водещи към повишаване качеството на живот с фокус екология и акцент качеството на въздуха и към повишаване на ангажираността на гражданите с опазване на околната среда и климатичните промени;

- мотивиране на взаимоотношенията между местната власт и гражданския сектор за съвместни инициативи и въвеждане на иновативни добри практики и решения с цел постигане на положителен ефект от целите на „Зелената сделка“ върху обществения живот, освен върху екологията.

**Приоритетна област 2: Развиване на партньорството между местната власт и гражданското общество в преодоляването на обществени дисбаланси с цел столицата да разгърне пълния си потенциал в бизнеса, политиката и обществото.**

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

- подкрепа за създаването на иновативни и устойчиви общински политики, модели и решения за социализиране на градски пространства в партньорство с неправителствения сектор, с цел създаване на нови обществени знакови центрове в град София, които да допринасят за уникалната идентичност и европейска значимост на града;
- развиване и прилагане на иновативни дейности и решения за постигане на равенство между половете и за премахване на насилието;
- осъществяване на иновативни решения за утвърждаване на София като столица на толерантността и като град без език на омразата, ксенофобията и екстремизма вкл. създаване и изпробване на иновативни решения, които развиват общности в партньорство с местната власт, обединени около обща кауза в полза на решаване на обществен проблем, причинен от извънредната ситуация и/или развиване на мрежи от общности, често пъти враждуващи по между си, но обединени около кауза или решение, което противодейства на разделението и омразата.

**Приоритетна област 3: Насърчаване на иновативни и дигитални инициативи в сътрудничество между граждани, обществени организации и местната власт.**

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения насочени към:

- насърчаване на инициативи, свързани с развитието на умения за 21 век сред младите и възрастните хора и маргинализираните групи и в частност за осъществяване на дейности, насочени към развитие на основни дигитални умения, дигиталното образование и свързаност;
- насърчаване на предприемачеството и развитие на нови модели на взаимодействие между местната власт, обществени организации, граждани и бизнес при внедряване на иновативни технологични решения в градска среда;
- насърчаване на иновативни инициативи, свързани с развитието на по-високи цифрови и индустриални умения, които да открийт връзката на „Зелената сделка“ с дигиталната трансформация и социалната справедливост;
- подпомагане трансформацията на съществуващи граждански организации към по-устойчиви дигитални модели на функциониране и подкрепяне на разширяването на дейността им онлайн чрез адаптиране на иновативни модели на предоставяне на услуги, както и трансформация на дейността в съответствие с новите възможности, предоставяни от развитието на технологиите.

**Приоритетна област 4: Подпомагане на иновативни решения за изграждане на устойчиво партньорство между структурите на гражданското общество, органите на местната власт и туристическия бранш.**

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

- представяне и популяризиране чрез добри европейски и иновативни практики на столицата ни като притегателен исторически, културен и туристически център от партньорите в проекта;
- насърчаване на устойчиво партньорство между структурите на местната власт и туристическия сектор за иновативни инициативи, свързани с развиване на туризма;
- изграждане на устойчиви национални, регионални, европейски и глобални партньорства и мрежи в сферата на туризма;
- насърчаване на иновативно и дигитално представяне на историческите и културни забележителности на столицата и създаване на дигитални продукти, представящи не особено популярни туристически обекти, но не по-малко значими в исторически и културен аспект;
- подпомагане дигиталната трансформация на туристическия бранш с цел адаптиране към новата ситуация, предизвикана от Ковид-19 и насърчаване на иновативни методи и решения за представяне на туристически продукти.

Одобреният бюджет за финансиране на проекти по Програма „Европа“ 2021 по четирите приоритетни области е 500 000 лв, по 125 000 лв. за всяка от приоритетните области.

Съгласно чл. 28 от Правилата за работа по Програма “Европа” и съгласно приоритетните области и финансиране по Програма „Европа“ за 2021 г., приети с решение на Столичния общински съвет № 143 от 18.03.2021 г., предлагаме за одобрение от Столичния общински съвет класиране и финансиране на проекти по Програма „Европа“ 2021, въз основа на решение на Програмния съвет на Програма „Европа“ от 01.06.2021 г. и на Експертната комисия за оценка и класиране на проектните предложения по Програма „Европа“ 2021 (Експертната комисия) от 31.05.2021 г.

На свое заседание, проведено на 31.05.2021 г., Експертната комисия за оценка и класиране на проектните предложения по Програма „Европа“ 2021, назначена със заповед № СОА21-РД91-174/ 19.05.2021 г., извърши класиране на проектите, оценени от членовете на комисията.

В процедурата по кандидатстване по Програма „Европа“ 2021 на Столична община са подадени 79 проектни предложения в рамките на срока за кандидатстване от 05.04.2021 г. до 14.05.2021 г. вкл. 69 от тях са преминали етап на административно съответствие и допустимост и са оценени от по двама оценители. 10 от кандидатите не са допуснати до етап оценка на проектно предложение поради недопустимост на кандидатите, на партньорите, както и различно от в Столична община седалище – условия за допустимост определени в Насоките за кандидатстване с проектни предложения. Крайната оценка на всяко проектно предложение се формира като средна аритметична стойност на получените оценки от двамата оценителя. С оглед постигане на ефикасност при разходването на средствата по Програмата, по предложение на Експертната комисия, Програмният съвет прие минималният брой точки за финансиране на проектно предложение да бъде 56.25 т. или 75% от максималния брой точки, на които може да бъде оценено проектно предложение съгласно Методиките за оценка и класиране на проектните предложения, публикувани преди началото на кандидатстването.

По предложение на Експертната комисия, Програмният съвет прие изготвеното класиране на проектните предложения по приоритетни области съгласно получените крайни оценки. Като разгледа бюджетите на проектните предложения, Програмният съвет прие предложените за финансиране проектни предложения от Експертната комисия по приоритетни области въз основа на решението си за получен минимален брой точки и в рамките на бюджетите на приоритетните области. На основание чл. 16, ал. 2 от Правилата за работа по Програма „Европа“ на Столична община и по предложение на Експертната комисия, Програмният съвет реши останалите средства по приоритетни области, които не са достатъчни за финансиране на следващ проект, както и за тези проекти, които са под приетия минимален праг за одобрение, да бъдат обединени и да финансират проектите от всички приоритетни области с най-висока крайна оценка до изчерпване на средствата по Програма „Европа“ за 2021 г.

С настоящия доклад предлагаме Столичният общински съвет да одобри за финансиране 44 проектни предложения по четирите приоритетни области на Програма „Европа“ 2021 в размер на 500 000.00 (петстотин хиляди лева и 00 ст.) съгласно Приложение № 1, в рамките на бюджета на Програмата определен с решение на СОС № 143/ 18.03.2021 г. от 500 000 лв.

При одобрение за финансиране на така предложените проектни предложения, г-жа Ирина Савина, заместник-кмет на СО и главен координатор на Програма „Европа“, следва да предложи на кмета на Столична община да сключи договори с одобрените от кандидати за реализиране на техните проектни предложения, въз основа на проектните им предложения, актуализирани бюджет и план за действие, където е необходимо, съобразени с решението на Столичния общински съвет, като дейностите по изпълнението им започват не по-рано от сключване на договорите между тях и кмета на Столична община.

Предвид изложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 16, ал. 2, чл. 26, ал. 4 и чл. 28 от Правилата за работа по Програма „Европа“ на Столична община приети с Решение № 759 на Столичен общински съвет от 11.12.2008 г., посл. изм. и доп. с Решение № 225 от 22.04.2021 г., предлагаме на Столичния общински съвет следния проект за решение.

**ЕКАТЕРИНА ЙОРДАНОВА**

..... /

**НИКОЛАЙ НИКОЛОВ**

..... /

**ВЕСЕЛИН МИЛЕВ**

..... /



СТОЛИЧНА ОБЩИНА  
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

**ПРОЕКТ!**

**РЕШЕНИЕ № \_\_\_\_\_**

на Столичния общински съвет

от \_\_\_\_\_ 2021 година

За обявяване на класиране и финансиране на проектни предложения по Програма „Европа“ 2021 на Столична община.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 16, ал. 2, чл. 26, ал. 4 и чл. 28 от Правилата за работа по Програма „Европа“ на Столична община приети с Решение № 759 на Столичен общински съвет от 11.12.2008 г., посл. изм. и доп. с Решение № 225 от 22.04.2021 г.,

**СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
РЕШИ:**

1. Одобрява предложението за класиране и финансиране на проекти по Програма „Европа“ на Столична община за 2021 г. въз основа на приетите решения на Програмния съвет на Програма „Европа“ и на Експертната комисия за оценка и класиране на проектните предложения по Програма „Европа“ 2021 – съгласно Приложение № 1, неразделна част от настоящото решение.

2. Възлага на г-н Дончо Барбалов, заместник-кмет на Столична община, направление „Финанси и здравеопазване“, контрола по изпълнение на решението.

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, проведено на \_\_\_\_\_ 2021 г., протокол № ... , точка .... от дневния ред, по доклад № .... и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет.

**Председател на Столичния  
общински съвет:** \_\_\_\_\_

*[Елен Герджиков]*

## ПРОГРАМА „ЕВРОПА“ 2021 на СТОЛИЧНА ОБЩИНА

Списък с одобрените за финансиране проектни предложения от Програмния съвет на Програма „Европа“  
въз основа на протокол на Експертната комисия за оценка и класиране на проектните предложения

№	Per. №	Кандидат	Проект	Партньор	Одобрен бюджет СО
1	1036	Фондация "Каузи"	Въглеродната грамотност – път към повишаването на качеството на живот в София	Столичен инспекторат, Софийски университет "Св. Климент Охридски"	11910
2	1057	Сдружение „Лечение на КОВИД-19 с реконвалесцентна плазма“	Дари плазма – Дари живот на трима	Район "Студентски", Първа частна математическа гимназия	10800
3	1056	Фондация „Институт за икономическа политика“	Столична община и възможностите в контекста на Зелената сделка и устойчивото развитие	Няма	11880
4	1058	Фондация "Мини Арт"	Обучение в метода на социалния цирк за учители и социални работници	Посолство на кралство Дания, ЦНСТДМУ „Иван Вазов“, 75 ОУ „Тодор Каблешков“	12000
5	1071	Фондация за биологично земеделие „Биоселена“	Бъдещето на фермерските пазари в София	Няма	10650
6	1004	Сдружение Регионален природозащитен център „На ти с природата“	За животните и хората: разговор с продължение	Район "Средец"	11640
7	987	Фондация "Първите три минути"	Разработване на Пътна карта за внедряване на програма за ранна дефибрилация на територията на Столична община	Няма	11740
8	1015	Фондация "Ангелски лица"	Спорт в дигитална среда сред младите хора	Няма	12000
9	1000	Фондация "Деца на борда"	В помощ на родителите: безопасност в автомобила за бременни и новородени	Няма	11770
10	1075	Сдружение "Балкански документален център"	Обучителна програма и семинари, част от София Документал 2021 г.	Чешки културен център в София	10000
11	982	Сдружение "Национална асоциация на медиаторите"	Насърчаване използването на медиацията в Столична община район „Лозенец“, с цел намаляване на домашното насилие, междусъседски спорове и подобряване на климата в общността	Район „Лозенец“	12000
12	1076	Сдружение "Безопасни детски площадки"	София учи на открито	Район "Подуяне"	10129
13	1079	Фондация "Мусиз"	Форми, изкуство в публична среда	Австрийско посолство София	11295
14	1067	Сдружение "Български хелзински комитет"	Младежки работилници за портрети и приятели	Район "Слатина"	11440
15	1054	Сдружение "Прегърни ме"	Ангелски прах	Район "Оборище"	11645

16	1034	Фондация "Ситуайз"	ГРАФ ЕКСПРЕС (GRAFF EXPRESS) 2021	Район "Сердика"	12000
17	1077	Фондация „Център за хуманни политики“	Добре дошли в „Розовата къща! - Заедно в общността – заедно в града	Няма	10566
18	994	Фондация "Изкуството и детето"	Изкуството променя моя град	Няма	12000
19	990	Сдружение "Национален съвет на религиозните общности в България"	Традиционен годишен празник на религиите	Няма	12000
20	1062	Фондация „Гъливер клиринг хауз“	Павилион 19: Духът на мястото – работа с деца на улицата в района на Женския пазар чрез културни практики, изкуство и психо-социални подходи	Гьоте-институт България	12000
21	1064	Сдружение „Възраждане-2016“	Обновяване и социализация на обществено пространство в зоната на Женски пазар, в сътрудничество с местното население и район Възраждане на СО	Район "Възраждане", Университет по архитектура, строителство и геодезия, Университет по библиотекознание и информационни технологии	11700
22	1011	Сдружение „Алианс за обучение и квалификация – АОК“	Дигиталната трансформация на 21 век – модел за комуникация и свързаност в общността	Район "Сердика"	12000
23	1052	Сдружение "Асоциация за международно обществено развитие" /АМОР/	Академия дигитален предприемач - София	Национална финансово- стопанска гимназия, Професионална гимназия по дизайн "Елиса Вазова"	9151
24	1026	Сдружение „Надежда – ЦРД“	Дигитални умения за развитие на младите хора в Надежда	ЦПЛР Център за изкуства, култура и образование „София“, Район „Надежда“, сдружение „Заедно сме Надежда“	11998
25	1063	Сдружение "Професионален форум за образованието"	Човешки технологии за образованието в дигиталния свят	139.ОУ „Захарий Круша“, Район "Лозенец"	12000
26	1072	Фондация "ГИС-ТрансферЦентър"	Петорна спирала (QUINTUPLE HELIX) при реализиране и актуализиране на Иновационната стратегия за интелигентна специализация на Столична община (ИСИС-СО)	Университет по библиотекарство и информационни технологии, Район "Сердика"	11900
27	1066	Фондация "Център за развитие на медиите"	На един клик от внуците - ново начало	Район "Оборище"	10297
28	1030	Фондация "Процъфтяваща България"	За хората до нашите малки и пораснали деца	Район "Сердика", детска градина 199 "Сарагоса", детска градина 63 "Слънце"	12000
29	1033	Фондация "Шопи"	Фестивал на водата	Няма	11875
30	1039	СНЦ "Алианс за регионални и граждански инициативи (АРГИ)"	Ученически научни инициативи - предизвикателства за предприемачество (УНИПРЕД)	Фондация "Каузи", 90.СУ „Генерал Хосе де Сан Мартин“	11900



31	1010	Сдружение с нестопанска цел „Про“	ЧАТМАТ - дигитализация на образованието	НГДЕК "Св. Константин-Кирил Философ"	12000
32	1069	Фондация „Иновативна мисъл“	Дигитализацията в помощ на възрастните хора	Няма	11990
33	1061	Фондация "Етнопалитра"	„Възраждане“ – уроци по родолюбие, история, толерантност и съвременност	Район „Възраждане“, 18.СУ „Уилям Гладстон“, 134.СУ „Димчо Дебелянов“	12000
34	984	Сдружение "Коалиция за медийна грамотност"	Лятна академия за възрастни хора по медийна грамотност	Район „Лозенец“	5904
35	1014	Сдружение "ИНПОО"	4 МЕДИЕЙШЪН – онлайн платформа за медиация в здравеопазването	Няма	11840
36	974	Фондация "Активна историческа карта"	Зелените коридори и Витоша (през последните 80 години)	Институт за исторически изследвания при БАН	12000
37	995	Фондация "Синелибри"	Панел от дигитални обучения на социалнозначими теми за млади специалисти в областта на филмовата и театралната драматургия	НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов“, фондация "Сингъл Стейп"	12000
38	968	Фондация "Българска Памет"	Развитие на умения на 21ви век в София чрез иновативна методология в дигитална среда	Няма	10202
39	999	Сдружение "Маргиналия"	Срещу екстремизма. Млади правозащитници правят видеа за Холокост и словото на омраза	Сдружение "Организация на евреите в България "Шалом"	10223
40	979	Сдружение "Талантс"	Чуй София	Няма	11990
41	980	Сдружение "М.О.С.Т."	Срещи във времето	Няма	11987
42	998	Фондация "Детето и фолклора"	Млад екскурзовод /по следите на историята и културата на София/	Район "Красно село", 19.СУ „Елин Пелин“	9936
43	1081	Фондация "Център за предприемачество и управленско развитие – България"	Виртуален тур - непозната София	Няма	11642
44	986	Сдружение "Победа сега"	Софийското меню – вкусните символи на столицата: синергия на европейската култура и националния характер, разтворени в дигитална среда	Район "Триадика", Общинско предприятие „Туризъм“, ОКИ ДК „Средец“	12000